ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE
 della Camera di Commercio I.A.A. di Avellino



      


                    Alla     Camera di Commercio I.A.A. 






   di Avellino     
Documento di attestazione

A. L'OIV della Camera di Commercio I.A.A. di Avellino, ai sensi dell'art.14, comma 4, lettera g), del d.lgs n. 150/2009 e delle successive delibere CIVIT  n. 2/2012 e n. 50/2013 ha effettuato la propria verifica  sulla pubblicazione, sull'aggiornamento, sulla completezza e sull'apertura del formato di ciascun dato ed informazione elencati nell'allegato 1 .
B. L’OIV ha svolto i propri accertamenti, tenendo conto anche dei risultati e degli elementi emersi dall'attività di controllo sull'assolvimento degli obblighi di pubblicazione svolta dal Responsabile della trasparenza ai sensi dell'art. 43, comma 1, del d.lgs.  n. 33/2013.
Sulla base di quanto sopra, l'OIV, ai sensi dell'art. 14, comma 4, lettera g) del d. lgs. n. 150/2009,

ATTESTA 

la veridicità e attendibilità di quanto riportato nell'allegato 1 riguardo all'assolvimento di ciascun obbligo di pubblicazione sul sito web dell'amministrazione (in apposita sezione “Amministrazione trasparente) dei dati previsti dalle leggi vigenti nonché dell'aggiornamento dei medesimi dati al momento dell'attestazione
Si da atto che l'OIV non è tenuto all'attestazione dell'avvenuta pubblicazione delle informazioni relative ai pagamenti dei debiti scaduti della Camera di Commercio di Avellino, in quanto le Camere pur essendo destinatarie dell'obbligo di accreditamento alla piattoforma informatica del MEF non sono soggette alla pubblicazione di detta tipologia di informazione.

Circa l'obbligo di pubblicazione dei costi contabilizzati e dei tempi medi di erogazione dei servizi erogati, UNIONCAMERE ha predisposto una metodologia ed un applicativo web che consentono di rilevare tali dati; il completamento della rilevazione – in favore di ciascuna Camera - si prevede entro fine ottobre p.v.

Riguardo il formato delle informazioni pubblicate si da atto che allo stato la gran parte dei dati da pubblicare può essere resa disponibile solo in formato PDF immagine con scansione digitale dei documenti cartacei.
La Camerà provvederà a pubblicare il presente documento ed i relativi allegati sul sito web camerale secondo le indicazioni rese dalla CIVIT  in data 25.9.2013. 

	Data 
27/09/2013
	Firmato l' OIV
Dott. Antonio D’Ascoli
 


