Diritto annuale

Istituzione di nuovi codici tributo per recupero spese di notifica 

 


L'Agenzia delle Entrate, con la Risoluzione n. 49/E del 24 febbraio 2009, ha istituito alcuni codici tributo per il versamento, tramite modello F24, delle spese di notifica relative agli atti di irrogazione delle sanzioni per l'omesso o tardivo pagamento del diritto annuale dovuto alle Camere di Commercio.
I codici sono i seguenti:
· codice "3869": Recupero spese di notifica per omesso o tardivo versamento del diritto camerale annuale";

· codice "3870": Recupero spese di notifica per omesso o tardivo versamento del diritto annuale dovuto alla Camera di Commercio di Monza e Brianza";

· codice "3871": Recupero spese di notifica per omesso o tardivo versamento del diritto annuale dovuto alla Camera di Commercio di Fermo".

Il Ministero dello Sviluppo Economico ha emanato, a tale proposito, la Nota del 9 marzo 2009, Prot. 0021232, comunicando che è stato istituito un nuovo codice entrata per il recupero delle spese di notifica che le Camere di Commercio sostengono per atti di accertamento e irrogazione di sanzioni relative a violazioni in materia di diritti annuali precedenti all'iscrizione a ruolo e all'emissione della cartella esattoriale. 

