Comunicazione Imballaggi

Sezione Consorzi  
Sono tenuti alla compilazione del MUD – Comunicazione imballaggi:
A. il Consorzio nazionale degli imballaggi (CONAI);

B. i soggetti di cui all'articolo 221, comma 3, lettere a) e c), del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i. per coloro i quali hanno aderito ai sistemi gestionali ivi previsti.

La Comunicazione Imballaggi NON deve essere presentata da altri soggetti al di fuori di quelli sopra indicati: in particolare non deve essere presentata da aziende che immettono sul mercato o utilizzano imballaggi, per i quali l'obbligo è assolto dal CONAI.
Il nuovo D.P.C.M. ha introdotto la seguente novità:
1) Nella Comunicazioni Imballaggi, sezione Consorzi, scheda SBOP,  il CONAI dovrà comunicare il peso medio di ogni borsa. 
Nulla è cambiato negli altri dati da trasmettere rispetto alla dichiarazione 2018.
La modalità di trasmissione della dichiarazione per la Comunicazione Imballaggi dovrà avvenire obbligatoriamente per via telematica, mediante il sito MUD Telematico. Non verranno considerate valide ai fini di legge le dichiarazioni presentate con modalità diverse da quella telematica.

Per ulteriori informazioni, consultare le pagine Come presentare il MUD, Costi e Sanzioni. 
Sezione Gestori Rifiuti di imballaggio

Sono tenuti alla compilazione della Comunicazione Imballaggi - Sezione gestori di rifiuti di imballaggio:
· gli impianti autorizzati a svolgere operazioni di gestione di rifiuti di imballaggio di cui all'allegato B e C della parte IV del D.Lgs. 3 aprile 2006, n. 152 e successive modifiche intercorse.

Il nuovo D.P.C.M. ha introdotto la seguente novità:
1) Nella scheda SA-AUT, introdotta l'anno scorso per tutti i soggetti in possesso di autorizzazioni allo svolgimento di attività di recupero o smaltimento rifiuti, è stato inserito espressamente il caso in cui l'Ente che ha rilasciato l'autorizzazione sia diverso da quelli previsti. Il dichiarante dovrà riportare l'ente originario titolare della funzione di autorizzazione. Inoltre, per quanto attiene all'attività autorizzata, nel caso in cui l'autorizzazione rilasciata dall'impresa non riporti esplicitamente l'attività attraverso i codici previsti, le istruzioni prevedono che il dichiarante dovrà indicare il codice della relativa operazione alla quale nel modulo MG ha attribuito le quantità trattate.

2) Nella Comunicazioni Imballaggi, sezione Gestori, scheda IMB, i soggetti che effettuano attività di gestione di rifiuti di imballaggio dovranno comunicare il rifiuto ricevuto da terzi distinguendo "rifiuto ricevuto da superficie pubblica" e "rifiuto ricevuto da superficie privata". Questa nuova indicazione sostituisce il riferimento al "circuito CONAI " e "circuito extra CONAI". 
Il dichiarante, inoltre, da quest'anno dovrà distinguere la quantità di rifiuto prodotta a seguito del trattamento di imballaggi mono-materiale dalla quantità di rifiuto prodotta a seguito del trattamento di imballaggi multi-materiale.

Infine, nel modulo RT-IMB, il dichiarante dovrà specificare relativamente ai rifiuti che riceve dall'estero, la tipologia di trattamento prevista.

Nulla è cambiato negli altri dati da trasmettere rispetto alla dichiarazione 2018.
Al fine di evitare errori frequenti si evidenzia che qualora il dichiarante sia tenuto a presentare sia la Comunicazione Rifiuti sia la Comunicazione Imballaggi dovrà fare estrema attenzione a non duplicare i dati all'interno delle diverse Comunicazioni. 
Si ricorda che, per rispondere alle esigenze degli operatori di settore, che in taluni casi indicano i rifiuti di imballaggio da loro ricevuti e prodotti con codici diversi da quelli preimpostati, è possibile aggiungere ulteriori codici.

La modalità di trasmissione della dichiarazione per la sezione Imballaggi dovrà avvenire obbligatoriamente per via telematica, mediante il sito MUD Telematico. Non verranno considerate valide ai fini di legge le dichiarazioni presentate con modalità diverse da quella telematica.

