RICHIESTA ACCESSO AD ATTI, DOCUMENTI E ALTRE INFORMAZIONI
(ART. 5 D.LGS. 33/2013 COMMA 1 E 2)
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Informativa ai sensi del Regolamento UE 2016/679 sulla protezione dei dati personali (“GDPR”)
Ai sensi dell’art. 13 del GDPR, Valisannio in qualità di titolare del trattamento (“Titolare”), informa che i dati personali forniti nella RICHIESTA ACCESSO AD ATTI, DOCUMENTI E ALTRE INFORMAZIONI (art. 5 d.lgs. 33/2013 comma 1 e 2) formeranno oggetto di trattamento nel rispetto della normativa applicabile e dei principi di correttezza, liceità, trasparenza e di tutela della riservatezza dell’istante e dei suoi diritti.
TITOLARE DEL TRATTAMENTO	
Il titolare del trattamento dati è Valisannio Azienda Speciale della Camera di Commercio di Benevento, con sede legale in Piazza IV Novembre, 1 - 82100 Benevento (“Titolare”).	
Il responsabile della protezione dei dati (“DPO”) è contattabile all’indirizzo email dpo.valisannio@bn.camcom.it.
TIPOLOGIA DI DATI TRATTATI	
I dati trattati dal Titolare saranno quelli forniti dall’istante, all’atto dell’invio della richiesta di accesso.
FINALITÀ DEL TRATTAMENTO DEI DATI	
Il trattamento è finalizzato agli scopi previsti dal richiesta di accesso  e per l’invio di comunicazioni informative connesse.
BASE GIURIDICA DEL TRATTAMENTO	
Base giuridica del trattamento è il consenso espresso dal soggetto interessato al trattamento dei propri dati personali per una o più specifiche finalità (art. 6 comma 1, lett. a) del GDPR)
MODALITÀ E AMBITO DEL TRATTAMENTO	
Il trattamento avverrà mediante la raccolta cartacea e digitale dei dati personali e la successiva immissione degli stessi in uno o più sistemi automatizzati di personal computer collegati in rete locale e agli elaboratori centrali dell'Azienda. I Suoi dati personali saranno trattati esclusivamente da persone autorizzate al trattamento ed opportunamente istruite, oltre che tramite responsabili del trattamento legati al titolare da specifico contratto.
DIRITTI DELL’INTERESSATO
All'interessato è garantito l'esercizio dei diritti riconosciuti dagli artt. 12 e seguenti del Regolamento (UE) 2016/679. In particolare, gli è riconosciuto il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l'aggiornamento o la cancellazione se incompleti, erronei o raccolti in violazione di legge, l'opposizione al loro trattamento, la trasformazione in forma anonima o la limitazione del trattamento, la revoca del consenso ove previsto.
Per l'esercizio dei diritti è possibile rivolgersi al Titolare del trattamento.
All'interessato è inoltre riconosciuto il diritto di proporre ricorso presso l'Autorità Garante per la Protezione dei Dati Personali.



