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MONITORAGGIO SULL’ATTUAZIONE DELLE MISURE PREVISTE
DAL PIANO DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E DEL PIANO PER LA TRASPARENZA ED INTEGRITÀ 2025/2027
1 ° SEMESTRE 2025

Ai fini della verifica dell’applicazione delle misure della prevenzione della corruzione previste dal PTPC, il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione (RPCT) provvede a monitorare l’attuazione delle misure e delle attività di prevenzione.

AREA A) – ACQUISIZIONE E GESTIONE DEL PERSONALE
Nel I semestre dell’anno 2025:
· non si è proceduto a selezione di personale, né a passaggi di livello per il personale dipendente;
· non è stata rilevata alcuna violazione da parte dei dipendenti delle disposizioni contenute nel Codice di Comportamento, adottato dall’Azienda Speciale e approvato con Determinazione del Commissario Straordinario n.2/2021;
· non sono stati rilevati o segnalati casi di mancato rispetto della normativa anticorruzione e trasparenza.

AREA C) - PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI CON EFFETTO 
ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO
Nel I semestre del 2025 non sono stati emanati avvisi alle imprese per la concessione diretta di contributi/voucher.

Sono state, invece, organizzate e realizzate le seguenti attività:
· Vinitaly 6/9 aprile 2025 – Verona
· corso di Alta Formazione “La responsabilità da reato ex D.Lgs. n. 231/2001: modelli organizzativi e organismi di vigilanza”, 11 aprile – 26 maggio 2025;
· TuttoFood 5/8 maggio 2025 - Milano
· VitignoItalia – 11/13 maggio 2025 - Napoli

AREA D) – CONTRATTI 
Per quanto attiene i processi inerenti all’area di rischio D, nel I semestre dell’anno 2025, si è proceduto ad affidamenti superiore alla soglia di € 40.000,00.
Valirsannio, per l’acquisizione delle forniture e dei servizi necessari, per la migliore riuscita delle iniziative poste in essere, ha proceduto ad espletare tutti gli adempimenti amministrativi di cui al nuovo Codice dei Contratti pubblici, emanato con D. Lgs. 36/2023, avvalendosi per l’acquisizione dei servizi della piattaforma del portale Acquisti in Rete della Pubblica Amministrazione, verificata l’iscrizione della stessa, nel Registro delle Piattaforme Certificate tenuto da Anac.
Il DLgs 36/2023, all’art.50 c.1 lett. b), prevede, infatti, la modalità dell’affidamento diretto dei servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l’attività di progettazione, di importo inferiore a 140.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali, anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante. 
Per gli affidamenti diretti di importo inferiore a 5.000 euro e per le fattispecie di cui alla Delibera n. 584 del 2023, in caso di impossibilità o difficoltà di ricorso al MEPA, viene utilizzata l’interfaccia web messa a disposizione dalla Piattaforma PCP dell’Autorità, al fine di consentire l’assolvimento delle funzioni ad essa demandate, ivi compresi gli obblighi in materia di trasparenza (Comunicato del Presidente ANAC del 10 gennaio e del 18.06.2025.
Anche per gli affidamenti in house, si procede ad acquisire il CIG, tramite il MEPA.

AREA E) – INCARICHI E NOMINE
Nel I semestre dell’anno 2025, sono stati erogati in soluzione di continuità i servizi relativi alla direzione aziendale ed all'assistenza esterna per gli adempimenti contabili legati alla predisposizione delle buste paga ed alla relativa linea dei dichiarativi dell’Azienda Speciale.

AREA F) – GESTIONE DELLE ENTRATE, DELLE SPESE E DEL PATRIMONIO
Le entrate e le uscite sono state movimentate attraverso sistemi di pagamento tracciabili e con doppia firma sugli ordinativi di incasso/pagamento, secondo quanto previsto dal Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria (D.P.R. 254/2005). 
Il Collegio dei Revisori dei Conti ha proceduto alle verifiche di cassa periodiche, previste dalla vigente normativa.
L’inventario è stato regolarmente aggiornato.

FLUSSO INFORMATIVO DA/VERSO IL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE
Sulla piattaforma informatica gratuita WhistleblowingPA, non è pervenuta, nel 1° semestre 2025, alcune segnalazioni dei dipendenti relative ad eventuali illeciti commessi.
La piattaforma è accessibile dalla Sezione Amministrazione Trasparente di Valirsannio – Altri Contenuti – Prevenzione della Corruzione.
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COMUNICAZIONE E FORMAZIONE
Al fine di dare efficace attuazione al PTPC e per assicurarne la diffusione sia all’interno che all’esterno dell’Azienda, si è proceduto a:
· Informare, con apposita comunicazione, il personale dipendente circa l’adozione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e del Piano per la Trasparenza ed Integrità;
· Pubblicare il Piano nella sezione Amministrazione Trasparente di Valirsannio
Per quanto riguarda l’attività formativa relativa alle tematiche previste in materia dalle disposizioni di legge, il personale dipendente parteciperà a seminari di formazione, in accordo con la Camera di Commercio Irpinia Sannio.

PIANO PER LA TRASPARENZA E L’INTEGRITÀ
[bookmark: _GoBack]Ai sensi del D.lgs. 33/2013, nella sezione “Amministrazione trasparente” dell’Azienda Speciale si provvede a pubblicare le informazioni obbligatorie per legge e applicabili, nell’intento di favorirne la diffusione, la trasparenza e l’accesso civico da parte dei cittadini nel rispetto dei principi di buon andamento ed imparzialità dell’attività.
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AZIONE REALIZZATE IN RELAZIONE AL PTPCT
In relazione alla pianificazione delle attività necessarie per rendere operativo il Piano di Prevenzione della Corruzione e il Piano di Trasparenza ed Integrità, ad oggi si è provveduto a: 
· Approvare il Piano di Prevenzione della Corruzione e del Piano per la Trasparenza ed Integrità e pubblicarlo nella Sezione Amministrazione Trasparente di Valirsannio;
· Informare, con apposita comunicazione, il personale dipendente dell’adozione del PTPCT e del Codice di comportamento;
· Svolgere il monitoraggio semestrale sull’attuazione delle misure previste nel PTPCT.
					
F.TO
Il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione 
							Dott. Antonello Murru
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